

Матеріали для проведення Тижня  знань безпеки життєдіяльності

 Конспект заняття «Кицькин дім» 

Програмовий зміст: продовжувати ознайомлювати дітей з пожежною машиною, вчити     відзначати її за зовнішніми ознаками ( колір, будова, розмір); вчити    зв'язно відповідати на питання вихователя;розширити словниковий    запас по темі пожежна безпека;правильно використовувати в мові  назви предметів; познайомити  з правилами пожежної  безпеки;    розвивати допитливість, пам'ять, логічне мислення; виховувати у дітей потребу в турботі про свою безпеку.

Матеріал:
· іграшка «Пожежна машина», альбом «Небезпечні предмети», 

· мультфільм «Кицькин дім»,

·  будиночок кішки (зроблений з кубиків або стільців), відро, лійка, ліхтарик, лопатка, шматок червоної матерії,

· дзвіночок.

Хід заняття
1. Бесіда
-Діти подивіться, яка іграшка з'явилася у нас в групі? (Машина).
-Хто здогадався, як вона називається? (Пожежна).
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-За якими ознаками ви здогадалися, що це пожежна машина? (Вона червона, зі сходами, з номером 101).
-Правильно, пожежна машина завжди червона, щоб її було видно здалеку. Червоний колір - колір тривоги, колір вогню.
-Як їде пожежна машина, швидко чи повільно? (Швидко).
-Чому швидко? (Потрібно швидше загасити вогонь, врятувати людей).
-Коли машина їде по дорозі, її не тільки видно, але й чутно сирену.
-Як звучить сирена? (У-у-у, у-у-у).
-Діти, як ви думаєте, що де лежить у кузові пожежної машини?(Інструменти для гасіння пожежі: сокира, лопата, шланг, вогнегасник і т. п).
-Діти, як ви думаєте, чому виникають пожежі? (Різні відповіді дітей).
-Так, багато пожеж від необережного поводження з вогнем. Вогонь дуже небезпечний. Він спочатку горить повільно, потім язики полум'я стають вище, сильніше, розпалюються, вирують.
2.Вправа «Щоб не сталося біди»
-Щоб не було біди, треба добре знати правила. Зараз ми разом повторимо правила для дітей.
1) Сірники не можна ... (Брати).
2) Газ не можна ... (Запалювати).
3) Праску не можна ... (Вмикати).
4) В розетку пальці не можна ... (Вставляти).
- Діти, постарайтеся запам'ятати ці правила і завжди їх дотримуйте, щоб пожежна машина ніколи не приїжджала до вашого будинку.
-Пожежна машина від слова «пожежа». А люди, які гасять пожежу, називаються пожежники.
-Які повинні бути пожежники? (Сміливі, сильні, спритні, мужні і т. д).
3. Перегляд мультфільму «Кицькин дім»
- Чому загорівся будинок?( Піч, у якій горів вогонь, було залишено без догляду.)

- Курка взяла відро і побігла заливати палаючий будинок. А як ви гадаєте, діти, чи досить віра води, щоб загасити будинок? ( Ні! )

-Звичайно, ні. Що треба робити у цьому випадку?( Викликати пожежників!  101!)
4. Фізхвилинка
«Вітер віє нам в лице »
          Віє вітер нам в лице  ( „ганяють”  вітер руками в лице).

Нахиляє деревце ( нахили тулуба вліво - вправо).

Вітерець все тихший,(присідання)
Деревце росте все вище ( руки вгору, діти тягнуться на носках).

5. Гра «Загорівся Кицькин дім».
Матеріал: будиночок кішки (зроблений з кубиків або стільців), відро, лійка, ліхтарик, лопатка, шматок червоної матерії, дзвіночок.
Хід гри: Діти йдуть по колу і співають пісеньку:

                                    Тили - бом! Тили - бом!
                                     Загорівся Кицькин дім!
                                     Біжить курочка з відром,
                                     А конячка з помелом,
                                     А собачка з ліхтарем,
Дорослий голосно дзвонить у дзвоник, діти біжать туди, де лежать, відерце, лійка і т. д., беруть іграшки і «гасять вогонь» (вогонь зображується за допомогою червоної матерії, накинутій на будиночок).
Всі разом промовляють:
                                        Раз! Раз! Раз! Раз!
                                          І вогонь згас!

Конспект заняття
«Сірники – не іграшка»

Програмовий зміст: Ознайомити дітей із правилами пожежної безпеки; закріпити поняття «Сірники – не іграшка»; ознайомити з пожежною машиною; розвивати зв’язне мовлення; виховувати слухняність.
Матеріал: Картинка-ілюстрація коробки сірників, свічки ; ілюстрації до художніх творів, ілюстрація пожежної машини.
Хід заняття:

Вихователь: Є багато різних іграшок, якими полюбляєте гратися. Назвіть свої улюблені іграшки (Діти називають свої іграшки)  Але є речі, про які дорослі вам кажуть: «Це не іграшки, це небезпечно».
Ігровий прийом: Прихід зайчика з перев’язаним вушком.
Вихователь:Діти, хто прийшов? Привітайтеся із зайчиком. Мені він розповів, що не слухався старших і грався не тими іграшками, тому у нього вушко болить, бо він його обпік.
На дошці з’являється зображення сірників, свічки.
Вихователь: А я знаю, чим грався зайчик. Він грався ось такими сірниками  (показує картинку) і я вам прочитаю вірш про те, як небезпечно  гратися сірниками.
Вогонь працював у зайчихи в печі – 

Варив їй куліш, випікав калачі.

Вона ж годувала щоранку малят –

Трійко біленьких своїх зайченят.

Ось мамі вже з дому рушати пора

Лишається в хаті сама дітвора.

- Ми будем слухняні, - синок запевня.

Куди ж це найменше спішить зайченя?

Воно потихеньку взяло сірники

І вогник маленький пуска між дрова.

Сердитий вогонь розходивсь, горить.

Сестричка з найменшим сховалась умить

А брат не злякавсь:

- 101 позвоню!

Врятують пожежники нас від вогню!

Вихователь:Ось бачите, дітки, яка  може бути біда, коли грається не тими іграшками, як це робив зайчик. Запам’ятайте: Сірники – це небезпечно і це – не іграшки.
(показує вихователь ілюстрацію пожежної машини).
Вихователь: Ось така машина допомогла зайченятам в біді.
Пожежна машина

Мчить по дорозі червона машина

Крутяться швидко усі її шини,

Вихором справжнім по трасі летить,

Бо поспішає пожежу гасить.

Якщо спалахнути вдалося пожежі

Може вогонь усе знищити вмить,

Тому на поміч авто це летить!

Вихователь: Діти, ви добре запам’ятали, що сірники – це не іграшка.
Запитання дітям:

· Як називається ця машина?

· Якого вона кольору?

· Для чого вона потрібна?
Вихователь:Так, вона потрібна для того, щоб гасити пожежу, вогонь.?

Вихователь: Зайчик все зрозумів і більше не буде чіпати сірники, свічку . 
Діти прощаються з зайчиком.
[image: image2.jpg]



Конспект заняття

«Пригода в лісі»

Програмовий зміст: Ознайомити дітей з вогнем і його властивостями; розширити словниковий запас  по темі пожежна безпека; закріпити знання дітей про небезпечні ситуації, причини виникнення пожежі і правила поведінки при пожежі; навчити дітей орієнтуватися  в проблемних ситуаціях; розвивати допитливість, пам’ять, логічна мислення; виховувати у дітей потребу в турботі про свою безпеку та самостійність.
Хід заняття:

Вихователь загадує дітям загадку:

Шипить і злиться,

Води боїться.

З мовою, а не гавкає,

Без зубів, а кусає.

Як ви думаєте, про що ця загадка? (про вогонь)

Вихователь ставить у центр кола безпечний свічник і запалює свічку.

Вихователь:  На вогонь можна дивитися безе кінця. Якщо на нього довго дивитися, то можна щось розгледіти.

(Діти дивляться і називають, що їм задається, що вони бачать ту чи іншу тваринку).

Вихователь:  Діти, як вогонь допомагає людям?
(відповіді дітей).

Вихователь:  Молодці, діти! Давайте піднесемо руку до свічки, що ви відчуваєте?  (відповіді дітей).  Але давайте подивимося, що може статися, якщо близько підійти до вогню.

(показ дослідів)

Дослід: показати дітям, що є невидиме полум’я і воно теж небезпечно. Піднести папір до полум’я свічки на відстані кількох сантиметрів, не торкаючись видимої частини полум’я. Через кілька секунд лист задимиться, з’явиться коричнева пляма, потім полум’я.

Висновок: Не можна близько підходити до вогню, можна обпектися. Не можна близько підносити до вогню предмети, вони можуть загорітися і нанести шкоду людині або стати причиною пожежі.

Вихователь:  Щоб не сталася пожежа необхідно слідувати правилам пожежної безпеки. Потрібно пам’ятати  завжди:

Де з вогнем безтурботні люди,

Там злетить у небо шар,
там завжди загрожувати нам буде

Злий пожар!

Дитина: А ми знаємо казку про небезпеку вогню. Хочете покажемо?

Драматизація казки.

Декорація лісу – гарна галявина, світить сонечко, стоїть хатина. Лине спокійна музика. на галявину , розглядаючи дерева і квіти,  виходить Лісовичок з онучкою. Онучка в гарному вбранні з квітів і листочків. В руці тримає кошик.

Лісовичок.  

Я  дідусь Лісовичок, 

борода із колючок.

Я по лісі походжаю,

кожну гілочку і листочок охороняю.

Онучка:  Дідусева я онучка, як трос тиночку я гнучка. Квіти й трави я збираю, добру вже аптеку маю, хворим всім допомагаю! 
 (Онучка милується квітами, метеликом).

Лісовичок:  Запам’ятайте, діти, правило лісу: «Природа жива і ми живемо доти, доки є природа. О! А що це за гамір у моєму лісі?
(З хатини вибігає вовченя, назустріч йому біжать лисеня і зайченя).

Вовченя: Мої батьки десь пішли у справах. А я біля плити надибав ось що. (показує сірникову коробочку)

Лисеня: Ти дивись! Яка гарна коробочка! А давай подивимось, що  там всередині!

Зайченя:  А може не треба? Ми ж не знаємо, що це таке! (До гурту підходить Лісовичок)

Звірята:  Дідусь Лісовичок! Гляньте, що ми знайшли. Поясніть нам, що воно таке.

Лісовичок:  Це, любі мої звірята,сірники. Для дітлахів -  це небезпечна річ! Тільки дорослим можна ними користуватись, а в невмілих руках вони можуть привести до пожежі. Зрозуміло?

Звірята (разом). Так, зрозуміло. Ми їх не будемо чіпати.

Лісовичок з онукою виходить.
Лисеня: Пішов собі дідуган! (передражнює) У невмілих руках! А у нас вмілі! Не будемо його слухати, запалюй, Вовчику,
Зайченя:  Не чіпайте сірників! Ви ж слово дали Лісовичку, а самі не дотримуєте його. А я так боюся вогню..!

Вовченя:  Який же ти боягуз! недарма кажуть, що полохливий заєць і пенька боїться! А ми хоробрі! (сміються та граються з сірниками)

Імітація пожежі: змінюється декорація – зображено палаючий ліс; лунає тривожна мелодія, на звірятах накинуті червоні стрічки.

Звірята:  Ой-ой-ой! Горить наше гарне хутро, ліс горить! Допоможіть! Рятуйте!

На галявину вибігають Лісовичок з онучкою.

Лісовичок: Поспішай, онучко! Зателефонуй 101, викликай пожежних, а я допоможу звірятам.

Лісовичок скидає з себе накидку і накидає на звірят.

Лісовичок: (показує на звірят) 

З сірниками ці звірята захотіли, було, гратись. 

Враз огонь схопився, хто де міг укрився.

Зрозуміли, всі малята: сірники не іграшка для малят.

Вихователь:  Молодці, гарну казку показали, я впевнена все ви запам’ятали про небезпеку вогню. А повчальний мультик хочете переглянути? На стільці зручно сідайте і уважно переглядайте.
(Діти дивляться повчальний мультик про небезпеку вогню).

Вихователь:  Нумо, в коло всі вставайте, гру цікаву починайте.

Фізхвилинка.

Ми в пожежників пограємо,

Швидко шланги розмотаємо.

Ось так, ось так, швидко шланги розмотаємо.

(колові рухи руками перед грудьми)

Ось вогонь у нас горить,

Будемо його гасить (нахил тулуба вперед з витягнутими руками)

А тепер ми присідаємо,

Під дерева заглядаємо,

Чи ніхто там не лежить, 

Дим розходиться умить (присідання).

Ось вогонь ми загасили,

На пеньки тихенько сіли,

Олівці до рук взяли,

Працювати почали .

Діти малюють на тему «Пожежа в лісі».

Дидактична гра «Чого не можна робити»

Мета: Збагачувати словник дітей новими словами на основі уявлень про довкілля. Продовжувати формувати систему знань про небезпеку. Учити переносити засвоєні лексичні навички у зв’язне мовлення.

Швидко пролетів «безпечний» час.

Я дуже рада, друзі, за вас!

Про небезпеку ви багато дізналися,

Міцні знання з ОБЖ показали.

Тільки запам’ятайте: мало знати –

Правила слід виконувати!
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Спортивна розвага «Школа пожежників»
Під музику діти заходять до зали

Інструктор з фізкультури: Діти, до нас в гості завітав герой з Кіткового містечка професор Знайка.

Під музику заходить Знайка.

Професор Знайка: Доброго, дня, діти!

                                 Завітав я, друзі,

                                 До вас невипадково,

                                 Бо маю сказати

                                 Важливу промову:

                                 Я школу пожежників

                                  Хочу відкрити,

                                  Хотіли б, малята,

                                  До неї вступити?

Діти:     Так, хотіли б!

 Професор Знайка: А правила пожежної безпеки ви знаєте?

Діти:  

 1. Чи для пустощів чи гри

Сірників ти не бери,

Бо з вогнем – погані жарти,

Жартувати з ним  не варто.

2. Не розпалюй сам багаття,

Не пали удома, в хаті.

Легко вогник запалить,

Та непросто загасить.

3. Розігрілась праска дуже,

Що робитимеш ти, друже?

За гаряче не хапай – 

Із розетки вимикай!

4. Пам’ятайте, кожен із вас,

Де бензин, мастило, газ –
Там вогню не підпускай,

Спалахне усе і край.

5. А якщо ти сам удома

І побачиш раптом дим,

То мерщій по телефону

Набери ти 101.

Професор Знайка: Молодці, діти! Правила ви добре знаєте. Я всіх приймаю у Школу пожежників і пропоную наше навчання.

         Як відомо, пожежники чітко виконують усі команди. То ж давайте пограємо в гру «Яка ланка швидше збереться».

Інструктор з фізкультури: Діти, давайте покажемо професору Знайці, як ми вміємо виконувати команди.

Гра «Яка ланка  швидше збереться»

Діти вільно рухаються під музику по всій площині зали. Команда «Шикуйся!»-  діти шикуються у колонки.

Професор Знайка: Хто з вас знає прислів’я та приказки про вогонь?

Діти:   -  З вогнем не жартуй;

             -  Не підливай масла до вогню;

             -  Диму  без вогню не буває;

             -  У сіні вогню не сховаєш;

             -  Криком вогню не згасиш;

Професор Знайка: Пожежники чергують вдень і вночі. Вони діють за сигналом тривоги. Тож я хочу перевірити, як ви дієте за сигналом «Тривога».

Інструктор з фізкультури  Діти, необхідно якнайшвидше одягнути спорядження та стати біля пожежної машини.

Гра «Хто швидше виїде на пожежу»

(одягаються 4 дітей з команд)

Професор Знайка:   Діти, я бачу ви швидко навчаєтеся в Школі  пожежників. мені часто доводилося допомагати людям гасити пожежі, а тепер я своїх учнів навчаю! Зараз у нашій школі буде урок пожежогасіння.

Інструктор з фізкультури  Нумо, сміливі пожежник, загасимо пожежу!

Гра «Загаси пожежу»

( дитина з відерцем біжить до річечки, набирає воду, виливає воду на вогнище і повертається з пустим відром до своєї команди)

Професор Знайка:   Молодці, ви добре справилися зі своїм завданням. Хочу перевірити ваші знання, чи відгадаєте мої загадки?

Лишає він страшні сліди,

Усе він пожирає,

А як даси йому води,

Відразу помирає. 

(вогонь)

Шипить, злиться – води не боїться  (вогонь)
Живуть у тісній темниці,
Без страху темноти,
Хлоп’ята яснолиці —
Вогню малі брати.
І мають душу щедру,
Хоч дерева сини,
Згораючи до щенту,
Вогонь дають вони.
(Сірники)
Що це за машина?
Спішить, сурмить:
— Дорогу дай! —
Моргає синім оком.
Приїде вчасно — і біда
Людей обійде боком.
(Пожежна машина)
Професор Знайка:  Молодці, юні пожежники, і з цим завданням ви справились.

Інструктор з фізкультури:   Професор, знайка, а чим далі будуть займатися твої учні?

Професор Знайка:  Ми продовжимо тренування. Часто загорання трапляються в багатоповерхових будинках і пожежникам потрібно швидко дістатися драбиною до місця пожежі.

Гра «Дістанься до місця  пожежі»

( лазіння по гімнастичній стінці довільним способом з переходом на суміжну секцію для спуску)

Інструктор з фізкультури:   Бачиш, які наші діти спритні. То ж давайте перевіримо настільки сильні у нас стали легені після тренування.

Гра «Хто швидше надме кульку»

Професор Знайка:   А скажіть мені, чим гасять вогонь?

Діти: Водою, піском, вогнегасником, мокрим простирадлом.

Професор Знайка:   Так, вогонь можна залити водою, засипати землею, піском або накрити товстою ковдрою. А найкраще пустити в хід вогнегасник. (показує вогнегасник і розповідає, як ним користуватися).

 Інструктор з фізкультури:  В нашому садочку є все необхідне для гасіння пожежі: і пісок, і вогнегасник. А щоб запас води був, я пропоную наповнити бочку водою.

Гра «Наповни бочку водою»
Професор Знайка: Ось і закінчилися наші уроки. Усі завдання на моїх уроках ви виконували добре і заслуговуєте на сюрприз. (подає кошик із фруктами).

Успіхів та наснаги! До нових зустрічей!  (виходить під музику).

Інструктор з фізкультури:  Діти, вам сподобалося навчання у Школі пожежників? Сьогодні ви добре попрацювали, показали свою спритність, витривалість, як справжні пожежники. Сподіваюсь, що невдовзі професор Знайка знову завітає до нас.

(Діти під музику виходять із зали)
Консультація для батьків
 «Обережність не зашкодить»
      У сиву давнину первісна людина навчилася добувати і використовувати для живих потреб диво природи – вогонь. Він став їх вірним другом: зігрівав у холоднечу, захищав від хижаків. Саме завдяки освоєнню вогню людство зробило значний крок вперед у своєму розвитку, і нині й  не перелічити все те, де використовуються різні йоги форми.
     Але разом з тим слід пам’ятати, що вогонь ховає в собі страшну руйнівну силу. Пожежі, які виникають в наслідок обережного поводження з ним завдають величезних збитків державі, позбавляють людей житла і майна або призводять до людських жертв. І дуже часто головні призвідці цієї біди – діти. Легковажне ставлення малих до вогню, незнання елементарних правил протипожежної безпеки коштують деяким з них життя.

       Дитина, яка перебуває сама у приміщенні, де сталася пожежа, звичайно не гасить її, злякавшись, ховається у шафу, під ліжко і цим лише наражається на смертельну небезпеку.

       Така поведінка зумовлює конечну потребу проведення  відповідної профілактичної роботи з дошкільниками. Вони повинні знати, як запобігти виникненню пожежі. Водночас їх слід ознайомлювати з найпростішими прийомами боротьби з вогнем.
     Поступово треба не лише ознайомлювати з правилами користування різними приладами, але й розширювати уявлення про те, як люди борються з пожежею, коли вона виникла з тих чи інших причин. Розповідаючи дітям про працю пожежників, слід звернути увагу на те, що у пожежників спеціальна форма, яка добре захищає від вогню. Для боротьби з пожежею вони використовують пожежні машини, довгі драбини, шланги, мотузки, вогнегасники. Підкреслити, що пожежна команда завжди готова до виїзду на місце пожежі. Коли надходить сигнал тривоги, машини негайно виїздять за визначеною адресою і весь міський транспорт поступається їм дорогою, оскільки вони поспішають на допомогу людям, яким загрожує небезпечний підступний вогонь.
      Повідомити дітей, що пожежники викликаються по телефону, номер якого в кожному місті – 101, сповіщають адресу будинку, де сталася пожежа. Діти вчаться набирати цей номер по іграшковому телефону. тут важливо наголосити, що ні в якому разі, пустуючи, дзвонити по цьому номеру і сповіщати свою адресу, якщо пожежі насправді немає.

    Слід наголосити, що дорослі роблять все можливе, щоб запобігти небезпеці, а діти повинні всіляко дпомогти їм  у цьому: ніколи не пустувати з вогнем. Розповісти, що часом дорослим вдається врятувати малих лише ціною власного життя, - така розповідь викличе у дитини емоційні переживання, які залишать глибокий слід у пам’яті, застерігатиме від неправильних дій. Щоб сильніше вплинути на почуття, допомогти глибше усвідомити небезпеку пустощів з вогнем, можна запропонувати дитині намалювати відповідний сюжет, скласти розповідь. Такі розповіді слід спрямовувати на схвалення поведінки людей., які дотримуються протипожежної безпеки, засудження неправильного поводження малих і дорослих з вогнем.
    У роботі з дітьми старшого дошкільного віку допомагають твори художньої літератури, віршовані застереження, які легко запам’ятовуються, а також прислів’я, скажімо: «Коробка сірників хоча й мала, та зробити може багато зла».

    Дорослі не замислюються над тим, що дитина наслідує їхні дії. Наслідування, як відомо, одна із особливостей дитячої психіки, характерна риса дошкільника, і разом з тим –своєрідний засіб засвоєння. Через відсутність життєвого досвіду діти наслідують і позитивні, і негативні дії та вчинки старших, а тому цю особливість слід враховувати у виховній роботі. Батьки повинні дбати про те, що перед дітьми завжди був позитивний приклад людей, які їх оточують.
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